Scheda 1

Concorso per l'assunzione di personale

N.B.: i numeri che abbiamo inserito nella colonna "Punteggi” sono un mero esempio,

per cul devono essere personahzzan da ognf ente

1 Valutazmne della probablllta

Crlteri

Criterio 1: discrezionalita

Punteggl T

Il processo & discrezionale?

No, & def tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari} = 2

E’ parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi {regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

puntegglo assegnato|

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretti all'esterno dell’'amministrazione di riferimento ?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno= 2

Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5

puntegglo assegnato] -

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta if coinvolgimento di pi&i amministrazioni (esclusi i =

controlli) in fasi successive per il conseguimento del risullato?

No, il processo coinvolge una sola PA =1

Si, il processo coinvolge piu di fre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pill di cingue amministrazioni = 5

punteggic assegnato] .~

Criterio 4; valore economico

Qual & Fimpatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta Fattribuzione di vantaggi a soggetii esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. barse| .

di studio) = 3

Comporta F'afidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5

punteggio assegnato i T

Criterio 5: frazionabilita del processo

It risultato finale dei processo pud essere raggiunto anche effeftuando una pluratitd di operazioni di entita] -
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo slesso risullato {es.|

pluralita di affidamenti ridotti} ?

No=1

Si=5

punteggio assegnato| T

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato suf processo & adeguato a| "

neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, ma in minima parte = 4

Mo, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnate

Valore stimato della probabilita|

0 = nessuna probabilit; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = moito probabile; 5 = altamente probabile.




Concorso per 'assunzione di personale

' 2.Valutazione dellimpatto.

]

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (uniti organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processe di competenza della PA) nell'ambito defla singola PA,

quale percenluale di personale & impiegata nel processo? (Se if processo coinvolge I'attivita di pid; :

servizi nelfambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvotti)

fino a circa  20% = 1

fino a circa H 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino acircait 100% =56

punteggio assegnato| -

Criterlo 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate senfenze della Corte dei Conli a carico di

dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento def danno :

nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

Si=5

punteggio assegnato| ' '

Criterio 3; impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi?

No =0

Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale fivello pud collocarsi il rischio delfevento (livello apicale, intermedio, basso), owero la G

posizionefit ruolo che Feventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addelto = 1

a Hvello di colfaboratere o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livelto di dirigente d'ufficio generale = 4

* |a livelio di capo dipartimento/segretario generale = 5
: punteggio assegnato

Valore stimato dell'impatto

0 = nessun impatio; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

. 3.Valutazione complessiva del rischio




Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

375







Scheda 2

Concorso per la progressione di carriera del personale

N.B.: i numeri che abbiamo inserito nella colonna "Punteggi” sono un mero esempio,
per cui devono essere personahzzah da ogm ente

1 Va[utazmne de[la probablllta

S Criteri " Punteggl 1.
Criterio 1: discrezionalita S

Il processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi {regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato| 4 T

-1Criterlo 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretti ali'esterno del'amministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, il risultato del processo & rivolio direttamente ad utenti esterni = 5

punteggio assegnatg | 2000

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coinveigimento di pil amministrazioni {(esclusi if ‘-
controll) in fasi successive per il conseguimento del risultato? e

No, il processo coinvolge una sofa PA = 1

8i, il processo coinvolge pidi di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pid di cingque amministrazioni = §

punteggio assegnato|’

Criterio 4: valore economico

Qual & 'impatto economico det processe?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1|

Comporta l'attribuzione di vantagg? a soggelti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse| |
di studio) = 3

Comporta ['affidamento di considerevoli vantaggi a scggetii esterni {es. appalto) = 5

puntegglo assegnato|. -

Criterio 5: frazionabilitd del processo

Il risultato finale del processo pud essere ragaiunto anche effeliuando una pluralita di operazioni di entita R
economica ridolta che, considerate complesswamenle alla fine assicurano lo stesso risultato (es.| -
pluraliti di affidamenti ridott))?

No=1

3i=5

punteggio assegnato| g

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dellesperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato aj 0"
neulralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

" punteggio assegnato SRR I

Valore stimato della probabilita 2,00

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = melto probabile; 5 = altamente probabile.




Concorso per la progressione di carriera del personale

2. Valutazione dellimpatto

Criterie 1: impatto organizzativo

Rispetio al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di compelenza della PA) nel'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale ¢ impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di pia| -
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi| ©.°°
cofnvolll)

fino a circa, il 20% = 1

finoacircail 40% =2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% =5

puntegglo assegnate|

Criterio 2; impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciale sentenze defla Corte dei Conli a carico di
dipendenti {dirigenti o dipendenti) della PA o sono stale pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

Si=5

punteggio assegnato] . . .. 4 .

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sone stati pubblicall su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimai =7
evento o eventi analoghi? :

No =0

Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato| -

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livelto pud collocarsi il rischio dellevento (fivelio apicale, intermedio, basso), owwero la
posizione/il ruolo che Feventuate soggetto rivesie nelforganizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livetlo di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato; -

Valore stimato dell'impatto 1’25

0 = nessun impatlo; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

1. 3. Valutazione complessiva del rischio . .7

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto




Scheda 3

Selezione per l'affidamento di un incarico professionale (art. 7 del d.lvo 165/2001)

N.B.: i numeri che abbiamo inserito nelfa colonna "Punteggi" sono un mero esempio,

per cu: devono essere personahzzatf da ogm ente

1 Valutazzone del!a probablllta'.._.'i"_ §"' |

Criteri

Criterio 1: discrezionalita

. Punteggi

H processo & discrerionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolate dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari} = 2

E' parzialmente vincolate solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da afti amministrativi (regolamenti, direttive, circotari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

punteggioc assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

Il pracesso produce effetti direiti all'esterno deli'amminisirazione di riferimenta?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, il risultato del processo € rivolto direttamente ad utenti esterni = 5

punteggio assegnato| ;..\

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta it coinvolgimento di pilt amministrazioni (esclusi i| - i

controlli} in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA = 1

Si, il processo coinvolge pid di fre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pit di cingue amministrazioni = 5

punteggic assegnato| .

Criterio 4: valore economico

Qual & l'impatio economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta l'atiribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo' economico (es. borse

di studic) = 3

Comporta 'affidamente di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5

punteggio assegnato|

Criterio 5: frazionabilita del processo

1i risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita| -
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.| -

pluratita di affidamenti ridotti)?

No=1

Si=56

punteggio assegnato e

Criterio 6: controili

Anche sulla base deli'esperienza pregressa, it tipo di controlio applicato st processo & adeguato af -

neutralizzare i rischio?

Si, costiluisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, ma in minima parte = 4

No, it rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnato

S

Valore stimato della probabilita

0 = nessuna probabitita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = mollo probabile; 5 = altamente probabile.




Selezione per l'affidamento di un incarico professionale (art. 7 del d.lvo 165/2001)

Criterio 1:.impatto organizzative

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio {Unita organizzativa semplice) competente}
a svolgere il processo (o la fase det processo di competenza defla PA) nell'ambito della singola PA,|
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processe colnvolge ['attivita di pid|
servizi nell'ambito della stessa PA occorre rifersite la percentuale al personale impiegato nei servizi}
coinvolti) -

fino a circa il 20% =1

fino a circa il 40% =2

fino acirca il 60% = 3
fino acircalo 80% = 4
finoacircail 100% =5

punteggio assegnatb

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corle dei Conti a carico dij
dipendenti {dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno; :
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No = 1

Si=5

punteggio assegnate| .

Criterio 3: impatto reputazionale

Net corso degli ultimi anni sono stati pubblicali su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto it medesimo| . ..
evento o event analoghi? L

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale =5

punteggio assegnato] = " SO 100

Criterio 4. impatto sull'immagine

A guale livello pud collocarsi il rischio delfevento (livelio apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizionefil ruoto che l'eventuale soggetio riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a fivello di dirigente d'ufficio generale =4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

puntegygio assegnato| .03

Valore stimato dell'impatto 1,50

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

| Valtsions complsshadelriscio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto o _}_._5.,25 S




Scheda 4

Gara ad evidenza pubblica per |'affidamento di lavori, servizi, forniture

N.B.: i numeri che abbiamo inserito nelfa colonna "Punteggi” sono un mero esempio,

per cui devono essere personahzzat: da ogm ente

1 Valutazrone della probablllta

Criteri

Criterio 1: discrezionalita

lf processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parziaimente vincolato dalla legge e da atti amministrativi {regofamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolar) = 4

E' altamente discrezicnale =5

punteggio assegnato| :

Criterio 2: rilevanza esterna

il processo produce effetti diretti all'estemo dell'amministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad wtenti esterni = 5

puntegglo assegnato| - .

Criterio 3. complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta it coinvolgimento di pil amministrazioni (esclusi 1} =

controlfi) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, it processo coinvolge una sola PA = 1

Si, it processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3

8i, it processo coinvolge pid di cinque amministrazioni = 5

purniteggio assegnato

Criterlo 4: valore economico

Qual & l'impatio economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta Fattribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico {es. borse

di studio) = 3

Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5

punteggio assegnato

Criterio 5: frazionabilita del processo

H risultate finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di enlita| =
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.|

pluralita di afidamenti ridotti)?

No=1

Si=5

punteggio assegnato B

Criterio 6: controlii

Anche sulla base delf'esperienza pregressa, it tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efficace = 2

Si, per una perceniuale approssimativa del 50% = 3

Si, ma in minima parle = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnato

Valore stimato della probabilita

233

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




Gara ad evidenza pubblica per l'affidamento di lavori, servizi, forniture

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al lotate del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzaliva semplice) competente
a svolgere it processo {o fa fase del processo di competenza defla PA) neli'ambito della singola PA,

quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge Fattivita di pid)| - ceiEn
servizi nellambito defla stessa PA occorre riferire la percentuate al personale impiegato nei servizi| - 7=l

coinvolll)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa it 100% =5

punteggio assegnato

Criterio 2; impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di =
dipendenti {dirigent o dipendenti} della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno o

nei confronti defla PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No =1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicali su giornaii o riviste articoli aventi ad oggetto it medesimo
evento o eventi analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1t

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sufla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locate, nazionale ed internazionale =5

punfeggio assegnato| - X

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud coliocarsi il rischio dellevento {fivelio apicale, intermedio, basso), owvero la| ..

posizionefil ruoto che Feventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato] <

Valore stimato dell'impatto|
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = sogla; 4 = serio; 5 = superiore
. 3, Valutazione complessiva del rischio -~
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto s ':_2,92_




Scheda 5

Affidamento diretto di lavori, servizi, forniture

N.B.: i numeri che abbiamo inserito nella colonna "Punteggi”" sono un mero esempio,
per cui devono essere personalizzati da ogni ente

. 1:Valutazione della probabilita

) Criteri - L Punteggl o
Criterio 1: discrezionalita ‘ T LT :

If processo & discrezionale?

o, & del tutto vincolato = 1

E' parziaimente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolalo solo dalla legge = 3 :

E' parziaimente vincolato solo da atti amministrativi {regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

punteagio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretti all'esterno dell’lamministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, il risultato del processo & rivolto diretfamente ad utenti esterni = &

punteggio assegnato| i

Criterio 3: complessita del processo :
Si tralta di un processc complesso che comporta il coinvolgimento di pitt amministrazioni (eschusi if
conirolli) in fasi successive per it conseguimento del risultato? :
No, il processo coinvoige una sola PA =1

Si, il processo coinvolge pil di tre amministrazicni = 3

Si, il processo coinvolge pit di cingue amministrazioni = 5

punteggic assegnato

Criterio 4: valore economico

Qual & Fimpatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non parlicolare rilievo economico (es. borse! :
di studio) = 3 ;
Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggt a soggetti esterni (es. appalio} = 5 SRRy
punteggio assegnato| 1111

Criterio 6: frazionabilita del processo

I risuitato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralitd di operazioni di enfita 7
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.| -7
pluralita di afidamenti ridotti)? e
No =1

Si=5

punteggio assegnato| -

Criterio 6: controlii i
Anche sulla base delfesperienza pregressa, il tipo di controlio applicato sul processo & adeguato aj i
neulralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, ma in minima parle = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnato T R T

Valore stimato della probabilita 2,83 .

0 = nessuna probabilitd; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = brobabife; 4 = molto probabile; 5 = altamente probahile.




Affidamento diretto di lavori, servizi, forniture

B

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totate det personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente|

a svolgere il processo (o la fase def processo di competenza delia PA) nellambito della singola PA,

quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di pia|
servizi nefl'ambito della stessa PA occorre riferire la perceniuale ai perscnale impiegato nei servizi| - -

coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino acirca il 40% = 2

fino acircail 60% =3

fino a circa lo 80% = 4

fino acircail 100% =5

punteggio assegnato| -

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono stale pronunciate sentenze delia Corte dei Conti a carico dif =7

dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno

nei confronti deffa PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

Si=5

puntegglo assegnato| -

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli utimi anni sono stati pubblicali su giornali o riviste articoli aventi ad '6_gng'éito il medesimo

evento o eventi analoghi?

No=0

Mon ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazicnale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazicnale = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: impatto sulf'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basse), ovvero laf -

posizionefil ruolo che i'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a tivello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa=3

a fivello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretarto generale = 5

punteggio assegnato| -

Valore stimato dell'impatto

T Tis0

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

© 1 3.Valutazione complessiva del rischio . - .

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

42




Scheda 6

Rilascio del permesso di costruire

N.B.: i numeri che abbiamo inserifo nella colonna "Punteggi” sono un mero esempio,

per cui devono essere personalizzali da ogni ente

Criteri

Criterio 1: discrezionalitd

e R "Pu_ntt_!ggi E

Il processo & discrezionale?

No, & del futto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla Eeggé e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regotamenti, direttive, circolari) = 4

E' aftamente discrezionale =5

punteggio assegnato g

Criterlo 2: rilevanza esterna

Il processo produce effelli diretli all'esterno dell'amministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finate un ufficio interno = 2

Si, il risultato del processo & rivoito diretlamente ad utenti esterni= 5

punieggio assegnato| -

Criterio 3: complessitd del processo

Si tralta di un processo complesso che comporta H coinvolgimento di pili amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA = 1

Si, il processo coinvolge pill di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvoige pil di cingue amministrazioni = 5

puniegglo assegnato] i

Criterio 4: valore economico

Qual & l'impatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta 'attribuzione di vantaggi a scggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studic) = 3

Comporta |'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetli esterni {es. appalto) = 5

punteagio assegnato '

Criterio 5: frazionabilita def processo

I risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di enfita) @

economica ridolta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo sfesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?

No=1

Si=5

punteggio assegnato| i

Criterto 6: controlli

Anche sulla base delfesperienza pregressa, it tipo di controllo applicato sud processo & adeguate a

neutrakizzare it rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% =3

Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnato

1

Valore stimato della probabilita

CzE8

0 = nessuna probabilitd; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




Rilascio del permesso di costruire

. 2.Valutazione dellimpatto

Criterio 1: impatto orgaﬁizzaﬁvo

Rispetto al totale def personale imptegato nel singoto servizio (unitd organizzativa semplice) competente| - ST

a svolgere it processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,|

quale percentuale di personale & impiegala nel processo? (Se it processo coinvolge Fatlivitd di pid Ly

servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi| .-

coinvolti)

fino a circa it 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa it 60% = 3

fino acircalo80% =4

fino acircail 100% =5

punteggio assegnato| 500

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ullimi cinque anni sono slate pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carleo dif

dipendenti {dirigenti o dipendenti) defla PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No =1

Si=56

punteggio assegnato

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giomnali o riviste articoli avenli ad oggetto it medesimo
evento o eventi analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulta stampa tocale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnatoe

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), owvero flal =70l

posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 4

a livelle di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigenie d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato|

Valore stimato dell'impatto

0 = nessun impatio; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessivadel rischio




Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

292







Scheda 7

Rilascio def permesso di costruire in aree assoggettate ad autorizzazione paesaggistica

per cui devono essere personalizzati da ogni enfe

N.B.: i numeri che abbiamo inserito nella colonna "Punteggi” sono un mero esempio,

1 Vautasions delia probaniis

Criteri

e Puntéggi

Criterlo 1: discrezionafitd

H processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzjalmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parziaimente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolalo solo da atti amministrativi (regelamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

I processo produce effetti diretti ali'esterno dell'amministrazione di riferimento?

Mo, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5

punteggio assegnato|

Criterio 3: complessita del processo i
Si tratta di un processo cemplesso che comporta if coinvolgimento di pili amministrazioni {esclusi i - .- o
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato? R
No, il processo coinvolge una sola PA = 1 e
Si, il processo coinvolge pid di tre amministrazioni = 3 ST
Si, i processo coinvolge pil di cinque amministrazioni = 5 L
2

punteggio assegnato] ..

Criterio 4: valore economico

Qual & Fimpatto economico del processo?

Ha ritevanza esclusivamente interna = 1

di studio) = 3

Comporta l'atiribuzione dif vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economice (es. borse|

Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetii estemni (es. appalto) = 5

punteggio assegnato|

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita

pluralita di affidament ridotti)?

economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo siesso risultato (es.

No =1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 6: controlli

neutralizzare il rischic?

Anche sulla base dellesperienza pregressa, il tipo di controflo applicate suf processo & adeguato af @'

S5i, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, &@ molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Sk, ma in minima parle = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio aésegnato :

R

Valore stimato della probabilita

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




Rilascio del permesso di costruire in aree assoggettate ad autorizzazione paesaggistica

. 2.Valutazione dellimpatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo setvizio (unita organizzativa semplice)} competente| .-
a svolgere it processo (o la fase del processo di competenza della PA} nelf'ambito della singola PA, |
quale percentuale di personate & impiegata nel processo? {Se il processo coinvolge latlivitd di pia} .
servizi nelfambito della stessa PA occorre riferire la percentuale ab personale impiegato nei servizit ' = '
coinvolii)

finoacircail 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% =3

fino acircalo 80% =4

fino a circail 100% =5

punteggio gnato

Criterio 2; impatto economico

Nel corsc degli ultimi cingue anni sono stale pronunciate sentenze detla Corte del Conti a carico di| ..
dipendenti (dirigenti o dipendenti) detla PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno| -
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe? B

No =1

Si=5

punteggio assegnato|: .

Criterio 3. impatte reputazicnale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo _: .:_ __3:1 R
evento o eventi analoghi? L

No=0

‘| Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato] . . 0

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collccarsi i rischio dellevento (iivello apicale, intermedio, basso), owvero Ia
posizionefil ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punfeggic assegnato g

Valore stimato dell'impatto -

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

. 3.Valutazione complessiva del rischio =~

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto '2_5 :3_,54. S




Scheda 8

Concessione ed erogazione di sovvenzioni, contributi, sussidi, ausili finanziari, nonché
attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere

N.B.: i numeri che abbiamo inserito nelfla colonna "Punfeggi” sono un mero esempio,

per cui devono essere personalizzati da ogni ente

" 1.Valutazione della probabilita

Criteri

Criterio 1: discrezionalita

Ci _.Pumeggi B

If processo & discrezionale?

No, € del tutio vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, diretlive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincofato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

£' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato| °

Criterio 2. rilevanza esterna

Il processo produce effetti direttt all'esterno dell'amiministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, il risultato det processo & rivoito direttamente ad utenti esterni = 5

punteggio assegnato|

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pill amministrazioni (esclusi i S

controlli} in fasi successive per il conseguimento del risullato?

No, il processo coinvolge una sola PA = 1

Si, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3

Si, H processo coinvolge pil di cinque amministrazicni = 5

punteggioc assegnato| .

Criterio 4: valore economico

Qual & limpatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetli esterni, ma di non panlicotare rilievo economicoe {es. horse
di studio) =3

Comporta 'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni {(es. appallo} =5

punteggio assegnato|

Criterio 5: frazionabilita del processc

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerale complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato {es.
piuralitd di affidamenti ridotti)?

No=1

Si=56

punteggio assegnato

Criterio 6: controll

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controlio applicato sul processo é adeguato a :

neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa det 50% = 3

Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

puntaggio assegnato .

Valore stimato della probabilita

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamenie prohabile.




Concessione ed erogazione di sovvenzioni, contributi, sussidi, ausili finanziari, nonché

attribuzione di vantaggi economici di qualungue genere

| 2.Valutazione dellimpatto

Criterio 1: impa.tto organizzativo

Rispelto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente|. R R PRSI

a svolgere it processo {o ka fase del processo di competenza della PA) nell'ambito delia singota PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se if processo coinvolge Fattivita di pic
servizi nelf'ambito defla stessa PA occorre riferire fa percentuale al personale impiegato nei servizi
cotnvolti}

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

|fino a circa il 60% = 3

fino a circa o 80% = 4

fino acicca ll 100% = 5

punteggio assegnato

Criterio 2: impatto economico

Nei corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di

dipendent {dirigenti o dipendenti} della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno| ;-

nei confronii della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No =1

Si=5

punteggio assegnato| -

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi?

No=0

Non ne abblamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulia stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato| '

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio delfevento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/it ruolo che F'eventuale soggetio riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livelto di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufiicio generale = 4

a livello di capo dipadimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato| -

Valore stimato dell'impatto

o150

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

.. '3, Valutazione complessiva del rischio =~




Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

s







Scheda 9

Provvedimenti di pianificazione urbanistica generale

N.B.: i numeri che abbiamo inserito nella colonna "Punteggi" sono un mero esempio,
per cui devono essere personahzzati da ognr ente

1 Valutazmne della probabmta

7__Criten - Punteggi - -
Criterio 1: discrezionalita R T I

Il processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direltive, circolari} = 2

E' parzialmente vincolato solo dalia legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regofamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato T

Criterio 2: rilevanza esterna

It processo produce effetti diretti allesternc dell'amministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

i, it risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5

punteggio assegnato| i

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimente di pils amministrazioni (esclusi i} "=
controlli) in fasi successive per it conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA =1

Si, il processo coinvolge pid di fre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pil di cingue amministrazioni = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: valore economico

Qual & ''mpatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta 'atiribuzione di vantaggi a soggetii esterni, ma di non particolare rifieve economico (es. borse
di studic) = 3

Comporta 'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5

punteggio assegnato| S

Criterio 5: frazionabilita del processo

i risultato finale del processa pud essere raggiunto anche effettuando una pluralit di operazioni di entita I
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo siesso rsultalo (es.
pluralita di affidamenti ridoti)?

No=1

Si=§

punteggio assegnato

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dellesperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguate a| 7o
neutralizzare il rischio?

Si, coslituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parle = 4

Mo, il rischio rimane indifferenle = 5

punteggio assegnato

Valore stimato della probabilita

0 = nessuna probabilith; 1 = improbabile; 2 = poco probabite; 3 = probabile; 4 = motto probabile; 5 = altamente probabile.




Provvedimenti di pianificazione urbanistica generale

. 2.Valutazione delfimpatto

Criteric 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente|

a svolgere it processo (o la fase def processo di compelenza defla PA) nell'ambito deila singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvoige l'attivita di pit

servizi nell'ambito delia stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizii. -

coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa it 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino acircait 100% =5

punteggio assegnato| "L

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di

dipendenti {dirigenti o dipendenti} della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno

nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No = 1

Si=5

punteggio assegnato| -1

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi annl sono stati pubblicati su giomali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo]

evento o eventi analoghi?

No=0

Non ne abbiarmo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

¢ | Si suila stampa, tocale, nazionale ed intemazionale = 5

punteggio assegnata| . .. ..

Criterio 4: impatto sulfimmagine

A quale livello pud collocarst il rischio dellevento {livelio apicate, Intermedio, basso), owvero la| . i

posizionefil ruolo che Feventuale soggetio riveste nell'organizzazione & elevata, media o bagsa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livelio di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

alivello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato

Valore stimato dell'impatto|

0 = nessun impatio; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio -




Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto| . -

7,00







Scheda 10

Provvedimenti di pianificazione urbanistica attuativa

N.B.: i numeri che abbiamo inserito nella colonna "Punteggi" sono un mero esempio,

per cui devono essere personalizzati da ogni ente

1. Valutazione della probabilita

Criteri e Punteigi o
Criterio 1: discrezionalita R

H processo & discrezionale?

No, & del futto vincolato = 1

E' parziaimente vincolato dalla legge e da aiti amministrativi (regofamenti, direllive, circolari) = 2

E' parzialmente vincotato solo dalla jegge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolament, direttive, circolari) = 4

E' allamente discrezionale = 5

punteggio asseanato| -
Criterio 2: rilevanza esterna
il processo produce effetti diretti ali'esterno dell'amminisirazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risuftato def processo & rivolto direttamente ad utenti estemni= 5 AR
punteggio assegnato] .05

Criteric 3: complessita del processo

Si fratta di un processo complesso che comporta il colnvolgimento d pit amministrazioni {esclusi |
controlk) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA =1

Si, il processo coinvolge pili di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvelge pib di cinque amministrazioni = 5

punteggio assegnato ' :-_ T DR TR

Criterio 4: valore economico

Quat & Iimpatto economico del processo?

Ha ritevanza esclusivamente interna = 1

Comporta 'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse TR
di studic) = 3 R

Comporia |'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5

punteggio assegnato

Criterlo §: frazionabiliti del processo

H risultato finale det processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita| -
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato {es.| .00
pluralita di affidamenti ridotti)? : o

No=1

Si=5h

punteggio assegnato] - 5

Criterio 6: controlli

Anche sulla base deli'esperienza pregressa, il fipo di controlio applicato sul processo & adeguato aj: " :
neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutratizzazione = 1

Si, & molto efficace =2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnato| - '.1 3

Valore stimato della probabilita| - 3,83 S

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = malto probabile; 5 = altamente probabile.
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Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) neff'ambito defla singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se It processo coinvolge l'altivita di pid

servizi nellambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale implegato nei servizi| -

coinvoiti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

finc acirca il 100% = 5

punteggio assegnato

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di| -0

dipendenti (dirigenti o dipendenti} della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno| ;.

nei confronti delia PA per fa medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No =1

Si=5b

punteggio assegnato] :

Criterio 3: impatto reputazionate

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto it medesimo
evento o eventi analoghi?

No =0

Non ne abbiamo memoria = 1

5, sulla stampa locale = 2

Si, sulia stampa nazionafe =3 _

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggic assegnato| -

Criterio 4: impatto sull'immagine

posizionefil ruolo che Feventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livelio di collaboratore o funzionario = 2

a livelto di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato) - 3
Valore stimato dell'impatto| .- 1,75
0 = nessun impatte; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5= superiore
- - 3.Valutazione complessiva def rischio =~~~
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto| - 6,71




